

女童骑马坠亡 家长索赔116万元

■马场:租马房给教练,与己无关

■教练:家长监护不力

■专家:无标准无审批,任何人都能开马场

杨女士和丈夫花巨资给8岁的女儿小雨(化名)购买了马术课程,并在教练建议下花20万元给女儿买了一匹马。今年5月,小雨骑马时不幸摔下身亡。杨女士夫妇将马场北京克莱务养殖有限公司以及马术教练吉日嘎拉图告上法庭,要求赔偿各项损失116万余元。昨天上午,该案在北京市顺义区人民法院开庭,两被告均称与己无关。中国国家马术网总编辑乌扎拉说,对于马术运动,目前国家没有相关的行业标准,马场开设也没有前置审批。

原告: 8岁女儿学骑马坠亡

昨天上午9时30分,庭审开始,原、被告双方均由代理人出庭。

原告称,2014年7月,他们认识了北京克莱务养殖有限公司的马术教练吉日嘎拉图后,给8岁的小雨购买了马术课程,一般每周末上课。第一次课程结束后,在教练的建议下,他们于今年1月花20万元为孩子买了一匹马,寄养在克莱务养殖有限公司。该马比一般孩子训练所用的马要大,“想等孩子长大后再骑。”

原告称,5月17日上午9时40分左右,小雨前往马场进行骑马训练。当时马场很安静,只有一台洒水车在工作,小雨在教练的带领下骑马。10分钟后,孩子坠马昏迷不醒。由于马场没有医护人员或救护设备,原告立即将孩子送到附近的社区医院,后转院治疗。两天后,小雨因特急特重型闭合颅脑损伤医治无效死亡。

原告认为,马场作为专业的经营场所,并未有任何有效的安全防范措施,明显没有尽到安全保障义务,教练明知马匹近期曾摔过其他儿童,仍然在危险未排除前给小雨使用,导致事故发生,存在重大过错,应承担连带赔偿责任。

原告律师表示,原告和教练没签合同,双方只是口头约定。

被告: 坠马因马的野性和原告监护不力

被告克莱务有限公司辩称,该公司与原告没有任何合同关系,与被告吉日嘎拉图也不存在雇佣关系,“我们租马房给教练。原告与被告教练之间的课程购买及其他情况马场都不清楚。对此次事故,不应承担法律责任。”

被告吉日嘎拉图的代理人表示,骑马是世界上最具风险的运动之一,“他们让女儿骑马就应该预知风险。”原告给女儿买了一匹马后,一直未支付马术训练的费用,被告与孩子之间没有正式的合作关系,完全属于免费教授。被告是注册骑手,可以



近几年,越来越多的少年儿童开始接触骑乘运动。很多家长带着孩子到马场学习骑乘,希望加强父母与孩子的交流沟通,锻炼孩子的身心健康。

作为驯马师,教授骑术。

“孩子从右侧摔下马后,马的右后蹄踩到孩子的头盔。因为孩子没外伤,以为她只是摔晕了,教练当时给她掐人中,这时原告刚好赶到,将孩子送到社区医院。”被告称,孩子骑的马是从马场借的,事发前一周,该匹马确实曾经摔过小孩,“当时跟原告说了,但他们坚持要骑。”

被告认为,原告作为监护人,把孩子交给教练后没有在旁等候,存在过错,没有尽到监护人的责任。坠马事件缘自马匹的野性以及原告监护不力,教练不应承担责任。

庭前探访: 没熟人不能进马场 涉案教练仍在授课

前天下午,记者来到位于顺义区李桥镇堡子村的涉案公司克莱务养殖有限公司。铁栅栏圈起的马场外是一片树林,

没有明显的标志。一名工作人员称:“这就是克莱务马场,我们奇总(该公司法定代表人奇松丽)喝喜酒去了,马队也都去天星参加比赛了。”

该工作人员介绍,马场集养殖、驯马、训练为一体,客户骑马实行会员制,只有通过熟人介绍才能进入,“领导打电话同意放人进才可以。如果是客户介绍需要说出介绍人的姓名,经马场核实后才能进入。”

记者通过熟人介绍进入马场。一名女工作人员带记者参观,她说:“马场隶属北京队,每年都有政府拨款。会员国内外人士都有,有的马已经被会员买下了。”记者看到,四五百平方米的马厩里,寄养了30多匹马。

对于坠马事故,该工作人员表示,“马也是动物,从马上摔下来的多了”,她指着一匹马说,“这四匹马的主人就摔了,已经一个月没来骑了。还有昨天的天星赛马比赛中,就有一个女孩在快结束的时候摔下来,

当时躺地上就不会动了,满脸是血,嘴巴缝了十多针。”

对于教练资质问题,该工作人员称:“你们都是熟人介绍过来的,肯定都听说了,这儿的教练都是专业的,不需要再说了吧。”其间,她拨通一名教练的电话,而该名教练恰好就是本案的涉案教练吉日嘎拉图。

吉日嘎拉图向记者介绍,他正在参加比赛,现在他教十来个孩子骑马,男孩女孩都有,一对一授课,收费标准50课时一万元到两万元,每课时45分钟。

参观期间,该女员工接到一个电话,大约5分钟后她告诉记者:“我被老板骂死了,因为明天有个骑马坠亡的案子开庭,老板怀疑有媒体记者来,说对任何可疑的人都不能接待。”

记者随后拨打奇松丽的手机,接电话的是一名男子,他称,该公司属于私企,“不是什么北京队,也没有政府拨款。我只是公司员工,对于公司的事情不能说,对于案情也不作

任何回应。一切都要跟领导请示,听领导的。”随后,他挂断电话。

业内观点: 无标准无审批 任何人都能开马场

针对目前马术运动现状,昨天上午,记者采访了中国国家马术网总编辑乌扎拉。他表示,“上马三分险”,马术作为一项专业运动,却没有针对马术教练员单项的行业标准。目前,国家体育总局将马术教练归为社会体育指导员。

乌扎拉表示,目前国家没有相关的行业标准,也没有国家马术行业标准体系,所以对于马场俱乐部缺乏相应的资质评定。同时,马场开设没有前置审批,任何人都能够开办马场俱乐部以及在旅游景区开办骑马旅游等,这是目前中国马术产业亟待解决的严重问题。

“在英国,马术培训跟车辆驾驶员培训同等重要,纳入到交通法律体系。英国、德国、法国等各个发达国家,对马术有一套完整的培训认证系统和从业人员的注册信用体系。目前我国在这些方面内容完全为零。”他说。

参与马术活动 一定要购买保险

乌扎拉表示,马术是高风险的体育活动,大家在参与马术活动的时候,一定要注意购买保险并且学习急救措施。同时,上马前了解一下所在的马场俱乐部是否购买了相关保险。比如北京的很多俱乐部都购买了场地经营综合险,或者团体的人身意外伤害保险。

不具备以下条件的马场,建议不要选择:一是缺乏有经验的马友或者教练现场引领和指导;二是没有头盔且鞍具破烂,因为马镫带和缰绳腐烂断裂摔伤的人非常多。很多“农民鞍”是用几个铁条焊出来的,对臀部伤害非常大。(法晚)

河南省平顶山市 湛河区人民法院公告

金成林:

原告吴现刚与你民间借贷纠纷一案,现已审理终结,现依法向你送达(2015)湛民一初安第220号民事判决书,自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

2015年10月20日

河南省平顶山市 湛河区人民法院公告

周爱东:本院受理原告汪兵与你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2015)湛民一初字第204号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

2015年10月20日